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(Série 1)

Exercice 1

Deux particules sont situés a un instant donné en 7 =4¢, +3¢&, +8¢, et

R=28¢ +10&, +5¢,

1-Ecrire I’expression du déplacement 7 de la particule 2 par rapport a la particule
2- Utiliser le produit scalaire pour trouver la longueur de chaque vecteur.

3- Calculer la projection de 7 sur F

Exercice 2

Soit un parallélépipéde dont les arrétes sont décrites par 7 = &, +28, , 7, =48,
et 7, = & +3¢& 4 partir de 'origine. Trouver le volume de ce parallélépipéde.
Exercice 3

Etant donné 3 vecteurs ;'.i, E,é h éxprimés dans la base cartésienne.
1- Calculer les composantes du double produit vectoriel AA (I} A E.’)

2- En déduire larelation: A A (B A C)=B (4.C)-C (4. B)
3- Retrouver la relation : (A A B)A C =B (A.C)- A(B.C)

Exercice 4

Dans le systtme cartésien, on donne le vecteur ¥ =(1,2 ,3)dont la direction
passe par le point A ( 3, 4, 2).

Calculer son moment par rapport a I’origine et par rapport aux trois axes du
systéme cartésien.
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Exercice 5

Soient 7, (r, 8, 9,), et 7, (r, 6,, ¢,), deux vecteurs quelconques. Montrer que I’angle
02 entre 7, et 7 est donné par : cos 6,, = sin 6, sin 6, cos (p;- ¢, )+ cos 6, cos 6,
Calculer la longueur de 7 - 7,

Exercice 6

Soient les vecteurs: 04 =5¢, +4&,-7¢,, OB =-32, +3&, +6&, et OC =5, +4 é,+7¢,
Exprimés dans la base cartésienne (¢, , ¢,, ¢,)
Par une manipulation directe, déterminer s’il y’a une différence entre :

- les produits vectoriels : 04 A (OBAOC) et (OA A OB )a OC

- les produits mixtes : O4.(0BAOC), (OA~ OB ).OC et (OC A OA ). OB

Exercice 7
On considére I’équation différentielle du second ordre suivante :

X-0® X = cosa (1) Gl e T ?wi.;Lw_

Ou  est un paramétre constant.
1- Trouver la solution de 1’équation différentielle sans second membre de (1)
2- Montrer que cette solution peut se mettre sous la forme :
X ()= B,ch ot + B, sh wt
Ou B, et B, sont des constantes
3- Chercher la solution générale de I’équation (1), en utilisant les conditions
initiales suivantes :

At=0, X=0etX =0
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